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Kpurepumu ycmexa

~ MCIOJIB3YeT omnpeaeseHue JorapupmMuuecKuX ypaBHEeHU N
(HepaBeHCTB)

— UCIO0JIb3YeT METO BBEICHUS HOBOM IEPEMEHHOU
— HCNOJIB3YeT METOABbI PA3JI0KCHUS HA MHOKUTEIH
— HCIOJIL3YeT METO NMOTCHIMPOBAHUSA

— BBIIUCHIBAET YCJI0BUS, onpeaeasiromue OA3 s
JorapupMu4ecKuxX ypaBHEHU N



lMoHsTHME Aorapucoma

Aoapugpmom nonoxixcumenovHoz20 uucaa b no
NOJIOXKUMENbHOMY U OmMAuYHomy om 1
OCHOBAHUIO A HA3blearom noxasamenv
cmeneHu, 6 KOMOPYro HY» HO éo3eecmu

ucno a, umobsL nonyuums uucno b

logb=c,a°"=b; a#1,a>0,b>0

log b

a =b

- OCHOBHOE AOrapncmmnyeckKoe ToOXAECTBO
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NMpumepsi

log,8= 3 2°=¢;

log; 729 = ¢, 3¢=729;
log,,25 =2, (0,2)2 = 25;
log,8= ;5 415=g:

log,2 =, 21=2;
log,,1=9, 10°=1;

log,y 1/7 = .0,5, 4905=1/7;
log, , 10000 = _4 0,1-4 = 10000.



W 0 N & O A WO Db =

OCHOBHbI® CBOUCTBA AOrap1UcOMOB

log 1 = 0 10.
log,a= j. 11.
log, 1= _j. 12.
o8 a - L.
og_a= _.
k' 13.
log a™ = .
log_+a™ =M . 14.
k

log, bc = log b +log c:

log, b = log b - log c:

Iogkb—1
— log b
k 9

15.

log,b™ = log_b;
'ogak b™ =M ’Ogab;
log_b = log b .
fog_a-
log,b= 1
log a-
log b -log_d=

~ log_b -log_d
alogcb = blogca



Jlorapucpmmnyeckue ypaBHeHUA

YpaBHeHUE, CollepKalllee HEM3BECTHOE 10/ 3HAKOM JIorapudma Hiu
(M) B €r0 OCHOBAaHWH, HA3bIBACTCS JIOTAPU(PMUUECKUM YPABHEHUEM.
[IpocTenmum 1orapu(MUYECKUM YPABHEHUEM SIBIISICTCS

ypaBHeHHe Buaa log_ x =b.

Ecmn a > 0, a # 1, TO BhIlIIEHAa3BaHHOE YPABHEHHUE TIPH JTIOOOM
. b
JNEWCTBUTEIIBHOM b UMEET eIUHCTBEHHOE pelieHue X = d .

OOBIYHO pelIeHrE JoTrapu(pPMUUECKUX YPAaBHEHUH HAYMHACTCS C
onpeneneHus O/13 (1100 MOTOM HY>KHA IPOBEPKA).

B norapugMuyueckux ypaBHEHHMSIX PEKOMEHIYETCS BCE JOTapru(pMbI
peodpa3oBaTh TaK, YTOOBI KX OCHOBAaHHUS OBLIM PaBHBI. 3aT€M
ypaBHEHUS JIM00 BBIPpAXKAIOT Yepe3 OJIMH KaKoW — TU00 Jiorapudm,
KOTOPBIM 0003HAYaETCsI HOBOM MEPEMEHHOM, TU00 ypaBHECHUE
peoOpa30BBIBAIOT K BUAY, YIOOHOMY JJI TOTCHIIMPOBAHUSI.



MeToAabl pewieHna norapmdpmuyeckux

YpaBHEHUH
1)[Mo onpepeneHuro norapudma.
Tak pewaroTcs npocrenwive ypaBHeHMa Buaa log.x=b

log-x=b<=x=a"

Mpumep 1. Pemnts ypaBHEHUE 10g3 (x2 +4x+ 12) =2

PeweHue: 32=x*+4x+12;: x*+4x+12=9:;
X°+4 x+3=0-

X12=—2+\4-3=-2+1; x1=—1 1 x2=-3
OtBet: x=—1,x=-3.



2) MeToa NOTEHUMPOBAHUA.

MeToq NoTeHUMPOBaHMS — nepexon OT YypaBHEHUS C
norapu@mMamMu K ypaBHEHUAM, KOTOPbIe MX HE coaepKar.

1 fl0) = h(x)
log_f(x) =log h(x) < flx) >0
_ h(x) >0

[Mpumep 2. Peruth ypaBHEHHE
log, (x2 —3x— 5) =log, (7 —2x)

Omeem: -3.



5) MeTtopn, BBeAEHUA HOBOWU NEepeMeHHOM

Mpumep 3. Perurth ypaBHEHUE 1g2 s lgx +1= /
lo
g10
Ig2X +lgx +1 = U lg > =g x —Ig10 =Ig x -1
lg x —1 TR i ’
nyctb Igx =t, rge t#1, Torga rae x >0, x#10
et + —L
—1
t 1(t +t + )
$3_1-7 BepHemcss K ncxogHou repemMeHHOU
t* -8 bxzf
_ 5 x =10
x =100

Omeem: 100.



4) MeToa npuBeaeHUs K 0AHOMY OCHOBAHMUIO

Ecnn B ypaBHEHMU CcOoaepyKaTca IorapudMbl C pa3HbIMU
OCHOBaHMAMM, TO NMpexae BCero crenyert CBeCcTu BCe Iorapmdmsl K
OAHOMY OCHOBAHMWI0, UCNOJb3Ya GOpMYyNy Nepexona:

log_ b= 1
log, a

lMpumep 4. Peuth ypaBHEHHE

log, x+log 16=35 OD3:x>0,x = 1
log,x + log,2* —5=10

lngx = 4lng2 ~5=0

log,x + — 5=10

log>x




{)Mo onpegeHeHuto norapiema.
TaK pewakoTea npoCTENLLME YpaBHEHHA Biga logax=h

' logaeber=d

1)Mo onpepenetuto norapudma.
TaK pewwaroTca npocTeniumMe YpaBHeH!s Biaa logax=h

[ [Iogax=b[->x=a”

OtBeT: 2; 16



5) Metoa norapucdMmUpoBaHus

[laHHbIN MeToa 9BAFETCS 00paTHbIM” METOAY NOTEHLIMPOBAHUSA, T. €.
OT YpaBHeHMs 6e3 norapu@mMoB nepexogmm K ypaBHEHMIO, UX
cogepxaliemy.

JTOT MeTo, 06bIYHO MCNONB3YETCS, €C/IN B YPABHEHUU €CTb
NokasaTesibHble QYHKUMK, TorapM@Mbl — B NoKasartene.

f(X)=g(x) =lognxf(x)=lognxg(x) npn 3tom f(x)>0, g(x)>0,
h(x)>0,h(x)#1.
lMpumep 5 . Pemnts ypaBHEHUE
x' %% = 0,04 OI3: x>0, x#1

I'k. 0obe wacmu paseHcmea NPUHUMAION MOJLKO NOJONCUMENbHDBIE
3HAYEHUs, NPON0cAPUDPMUPYEM UX NO OCHOBAHUIO 5.

log. x'7°9* =log. 0,04



log . x'7*9* =log. 0,04
(1-log, x)log, x = log, 0,04

T
log.0,04 =log. — =log.57% =-2
ds ds 5 ds

log. x —log: x =2

nycmo log. x =¢t, mozoa

t*—t-2=0

(=2,
=

BepHemMmcss K ncxogHou rnepemMeHHou

log. x =2, X =57, X =25,
& &
logs x =-1, x=57": x =0,2.

Omeem: 0,2; 25.



eHuro rora
npocremLu Aaa logax=b
log-x=b




OerieHuro
FOTCHA NMpoc a2 Bnaa log.
loga




erneHuro n
TCHA Npoc Buga log.
log-a




penerieH a.
AaAroTCHA I'I PpPaBHeHUn
a’




erneHumro Ji
TCHA NMpocCTe

logax=

Buga log




peaeneH Mma.
lwarTca np ypaBHEeHMU
b

loga x=a




ennersyieH
aAroTCHA I1

a.
aBHeHUn

ab



eaeneHu
aloTcs npo

loga.x=

a.BHeHVIH B
="




NEHNHo nora
TCA NPOCTEMLL

logx=bex=

BUAa Iogax=b' '




[EneHuio nor ' '
LIAKTCA NpOCTeNLL WA BiGA [0gax=h

logx=hex=a’



eneHuro n
TCHA npocTe

logax=

A Buaa log




enfeHunIo 1o
TCA nNpocTen

log.x=b

Buaa log.x=




AerneHUno
aloTCA NpocC HeHUuA BuA




eNeHuHo nor
anTCs NPOCTENLL

log:x=hex=a

A BUAA Iogax=.



eLIAKTC NpoCTeN HeHA Bipa logax=

logx=bex=a’




1) PemmHTe YpapHeHHE:
[ 6x +4) 1

2lx 10



B) log, (x* +8x)=-2

3



C) log;(2x—-1) + log; (%x— 3y=:1






(x-y=8,
log3 - +log3 y=2;




P

fop=-e 3
e

1g(3x - y) - 41g2 = 0;



Reflection




